

福布斯最新富豪榜显示中美亿万富豪上榜最多 王健林重夺内地首富宝座

本报讯 3月2日晚间,《福布斯》如期公布了连续第29年的年度全球亿万富翁排行榜。榜单内容显示,全球亿万富翁数量已经达到了创纪录的1826人,而他们的财富总计已经超过了7.05万亿美元,超过了去年的6.4万亿美元。其中,比尔·盖茨、卡洛斯·斯利姆、沃伦·巴菲特占据前三位,财富规模分别为792亿美元、771亿美

元与727亿美元。

中国内地富豪榜上,万达集团的王健林、阿里巴巴集团马云和汉能集团李河君高居前三位。

中国内地首富王健林全球排名第29位,积累242亿美元财富。曾在去年勇夺中国首富宝座的马云此次排名第二,全球排名第33位,净值资产为227亿美元。李河君排在中国内地富豪榜第三位,全球排在第38位,资产总值达211亿美元。

2015年全球亿万富豪榜中,美国与中国富豪占比显著高于其他国家。

美国今年上榜富豪数有显著飙升,首次超过500人。华人在福布斯全球富豪榜上创人数300位的新高(去年为290位华人上榜),而来自中国内地的企业家人数也达到了213人,同比去年增加了

28.6%,这凸显了华人企业家,尤其是中国内地企业家,在全球经济中的地位日渐上升。

有幸运者的同时,必然少不了悲惨者的身影。此次损失最为惨重的国家要数俄罗斯,该国亿万富豪人数从去年的111人减少至今年的88人,不仅比不上美国和中国,现在更连德国和印度都不如了。

此次榜单还有一个特点,即白手起家的富豪完胜靠继承财产而登上榜单的富豪。《福布斯》指出,此次榜单1826人中有1191人都是白手起家的企业家,仅有230人是通过继承方式进入这份榜单的。同时,该榜单中另有405人继承了一定数额的遗产,但同时也在通过自己的努力来提高自己的身价。

(一财)

中国人买奶粉 乐坏荷兰邮政

中国消费者对荷兰婴幼儿配方奶粉的喜爱,使向中国寄送奶粉成为荷兰邮政公司新挖掘的业务增长点。

据荷兰邮政公司上月发布的数据,奶粉是顾客通过荷兰邮政寄往中国的主要商品,刺激荷兰邮政去年第四季度包裹寄送业务增长13%。

美国彭博新闻社3日报道,全球2014年奶粉销售额为620亿美元,其中中国消费者贡献三分之一。据英国欧睿信息咨询公司数据,中国年均消费大约190亿美元婴儿食品,为世界最大婴儿食品市场。

法国达能集团首席执行官伊曼纽尔·费伯说,中国人消费的婴幼儿配方奶粉,大约30%从网上订购,购买方式变化“非常、非常迅速”。

考虑到海关政策可能变化等因素,荷兰邮政认为向中国寄送奶粉业务难以支撑长期业务增长。因而,虽然荷兰邮政预测包裹寄送业务今年将呈现个位数增长,最终仍有可能下滑。

不管荷兰邮政今后生意如何,费伯都打算扩大达能产品对中国的出口,“这一渠道今后将大张旗鼓地存在”。

与此同时,美国美赞臣公司荷兰分支正加大产量,以满足中国消费者需求。

卜晓明(新华社供本报特稿)

本报讯 春节后首个周末央行就派送降息红包,一听到降息的声音,立马有人精明的算了一笔账:百万房贷20年月供减负近145元,这让不少房奴大呼惊喜。但是央行派送的“红包”想要立马到手对于房奴们似乎有些困难,反而是担心理财收益下滑的亲们可以稍缓一口气:短期内收益率不会立马走低,仍然可以通过中长期的理财产品锁定收益。

房贷要等明年元旦再调整?

多位银行员工向记者证实,一般而言房贷都是在元旦后按照新的利率执行计算房贷,因此大部分的房贷借款人想要每月省下百来块,可能要等到2016年元旦过后。不过也有一些银行会在合同中写明“次月调整”或者按季度调整,所以想要详细了解自己的房贷还款的变化,最好还是要翻看自己的借款合同并且联系自己的客户经理。

因此,有银行人士建议在没有接到银行通知前,借款人务必要按降息前的月供来还款,以免发生逾期,影响到自己的信用记录。

银率金融研究中心贷款分析师闫博楷特别提醒大家注意,虽说降息会降低贷款成本,但一定要量力而行。“一般

银行	活期 (年利率%)	定期(年利率%)					
		三个月	半年	一年	两年	三年	五年
基准利率	0.35	2.1	2.3	2.5	3.1	3.75	
工农中交招	0.35	2.35	2.55	2.75	3.25	3.75	4
建行	0.35	2.5	2.7	2.9	3.25	3.75	4
平安银行	0.385	2.52	2.76	3	3.72	4.125	4.125
光大银行	0.385	2.415	2.645	3	3.41	3.75	4

制表
许丽

来讲,贷款年限处于10年到30年之间,会经历多次的利息调整和经济周期”。闫博楷认为,加息和降息都具有周期性,因此借款人在借贷之前应该综合衡量,以免短期内降息就盲目加大自己的贷款额度。

存 | 货比三家
款 | 比任何时候都重要

央行规定3月1日起执行新的利率,这意味着在这之前存入的定期存款仍然将按照存款时的利率水平计算,而在3月1日起,各家银行都执行了新的利率挂牌价。

值得留意的是,此次央行在降息的时候,同时扩大了存款利率浮动的区间至1.3倍。这意味着银行能够决定利率

水平的自主权越来越多了,这意味着老百姓储蓄到手的利息并不一定都会跟着降。而对存款者来讲,货比三家比任何时候都重要。

举一个例子,按照央行现在一年定期存款基准利率的2.5%计算,如果存1万元,一年后的利息仅为250元,而如果按照上浮30%至3.25%计算,则一年后的利息为325元,仅一万元存款1年后就相差75元。再比如,在降息前,2年期和3年期的利率分别为3.35%、4%,按以上上浮到顶1.2倍来算,仅为4.02%和4.8%。而若利率上浮30%,2年期和3年期的利率将达到4.03%、4.875%,利息反而更高。

但值得留意的是,如果已经存入而选择存款搬家则不那么划算,有可能多赚取的利息难以贴补损失的利息。

理 | 可选择
财 | 中长期高收益产品

银率网分析师殷燕敏认为,2015年货币政策仍将保持相对宽松,银行理财产品的收益走势仍将是下行的趋势,因此建议投资者尽量选择中长期的高收益产品,降低再投资风险。

同时,随着银行理财产品的转型将加速,她也建议投资者可以关注银行发售的净值型开放式产品以及结构性理财产品。

兴业银行广州分行高级理财经理李立说,激进投资者建议配置股票型基金,从去年底降息后股市的反应来看,金融机构推出的偏股型基金产品从中期到短期都取得了不错的收益。

(爱晚)

图说 我们的价值观



图说 我们的价值观



时隔15年
美纳指再上5000点



这是3月2日在美国纽约拍摄的一块显示纳斯达克指数的电子股指显示屏。

新华社/路透

美国纳斯达克综合指数2日报收于5008.10点,为15年来首次站上5000点,比2000年3月10日互联网泡沫时创下的最高纪录5048.62点低40点。

美国另两大股指当天也表现抢眼,道琼斯工业平均指数和标准普尔500种股票指数则分别创下年内第四次、第五次收盘新高。

电信业股票现在仅占纳指构成不到1%,而这一数字在2000年为12%。另外,纳指对盈利微乎其微的一些互联网企业的依存度同样大幅降低。罗克韦尔全球资本公司首席市场分析师彼得·卡迪略说:“纳指上涨有合理因素,是因为基本面,而非投机。”

卜晓明(新华社微博特稿)

昨日市况

新股再启 市场普跌

本报海口3月3日讯(记者陈平)今天沪深股市低开低走,呈普跌走势。沪指大跌2.19%,收报3263.05点;深成指收报11526.22点,大跌3.01%;创业板盘中冲破2000点,高见2004.03点,再创历史新高,报1961.74点,跌1.27%。市场的大跌明显与昨晚证监会发布的半年首批24家新股核准发行有很大关系。

盘中几乎所有的权重大盘股都在砸盘,券商、银行、石油、煤炭、房地产等均位居跌幅榜前列。其中,明显受益于降息的券商保险成为领头羊。不过,今天两市涨停的个股仍然达72家之多。

业内人士认为,仅从技术走势来看,年前已七连阳,年后除第一天下跌外,接着又是三连阳,因此出现下跌也很正常。在中长线上行趋势慢牛不变的情况下,下跌是逢低分批入市布局的良机。

(观点仅供参考 入市风险自担)